

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 195 (11069)

ЧЕТВЕРГ

3

ОКТЯБРЯ

1974 года

Цена 2 коп.  
Газета основана  
1 октября 1930 года

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

## УДАРНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!



### КОМПЛЕКСНАЯ НАБИРАЕТ СИЛЫ

В начале 1974 года на Колмогоровском угольном разрезе, который обслуживаются шоферы Комсомольской автобазы, для отвозки горной массы создали комплексную бригаду. В отличие от других бригад, в комплексную вошли не только шоферы большегрузных самосвалов, но и механизаторы Колмогоровского разреза: экскаваторщики, бульдозеристы. Цель создания такой бригады — мобилизовать усилия как автомобилистов, так и механизаторов разреза на увеличение грузоперевозок и производительности труда. Автомобилисты организовали на разрезе прокачку амортизаторов, заправку автомашин топливом прямо в забое.

Это позволило сэкономить не минуты, а часы рабочего времени. В результате такой организации труда выемка горной массы пошла значительно быстрее. Не случайно члены бригады взяли повышенные обязательства — вывезти из забоя 2,5 миллиона тонн горной массы за год. Из месяца в месяц бригада справляется с намеченным. Сверх обязательств бригада, руководимая Е. И. Гавриленко, уже вывела 100 тысяч тонн горной массы, 40 тысяч из них — угля.

Г. ДМИТРИЕВ.

### ПРОХОДЧИКИ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

46 метров горных выработок записали на свой сверхплановый счет в сентябре проходчики комсомольско-молодежной бригады В. И. Антонова шахты «Кузнецкая».

Ритмично трудится в теку-

щем году эта бригада. Из месяца в месяц перекрывает плановые показатели. За девять месяцев на сверхплановом счету комсомольско-молодежного коллектива записано более 300 метров горных выработок. Среднемесячная

производительность комбайна превышает 450 метров. Это результат высоких знаний горняков проходческой техники, хорошей организации труда и социалистического соревнования.

М. ИВАНОВ.

### ЗА СМЕНУ — 7638 КИЛОГРАММОВ

Долгое время прядильный цех камвольно-суконного комбината был «узким» местом на производстве. Сейчас положение стабилизировалось. Цех постоянно стал выдавать по 14, а в отдельные дни и по 15 тонн однотонной пряжи.

Но моталный участок не стал спрашивать с переработкой продукции прядильного цеха. Ежедневно здесь не успевали перемотать по 1-2 тонны пряжи. Чтобы ликвидировать отставание, на участке перешли на сверхтиповое обслуживание. И вот одиннадцать работниц в смене В. А. Орловой 23 сентября обслуживали уже по 30 и более барабанчиков при типовой норме 25. В результате в этот день смена впервые выработала 7638 кг продукции.

В. ВЕРЕЗКИНА.

### План перевыполнен

Завком профсоюза завода «Кузбассэлемент» подвел итоги работы. План выпуска продукции и реализации выполнен на 103 процента. Отличился в соревновании коллектив цеха № 17. В нынешнем году переходящее Красное знамя вручено ему уже шестой раз.

Бригада литейщиков цеха № 4 производственный план выполнила на 165,8 процента. Ей присуждено первое классное место. Среди комсомольско-молодежных бригад первенство завоевала бригада Г. Д. Беркетовой (цех № 6). В соревновании мастеров победила смена мастера Г. Г. Поповой (цех № 17).

Е. ДВОРНИКОВ.



На шахте имени Кирова в авангарде соревнования очистников за досрочное выполнение плана 1974 года идет бригада Виктора Петровича КОРЯКОВЦЕВА.

Большую роль в достижении успеха играют шахтерский опыт и организаторские способности бригадира. Виктор Петрович работает на шахте 25 лет.

В. П. Коряковцев — кавалер «Шахтерской славы» всех трех степеней.

На снимке: В. П. КОРЯКОВЦЕВ.

### «ПРОПАГАНДИСТ»

Так называется ежемесячная стенная газета, выпускаемая методическим советом шахты «Октябрьская». Третий год она является подспорьем для агитаторов, слушателей и пропагандистов системы политического и экономического образования трудящихся.

К началу нового учебного года вышел очередной номер «Пропагандиста». Его красочно оформил мастер-взрывник В. М. Холстинин. Стенгазета знакомит слушателей и пропа-

гандистов с материалами, которые будут рассмотрены на занятиях в течение года. Заместитель председателя методического совета В. С. Косяненко рассказывает о большой работе заведующей библиотекой Л. А. Будниковой в подготовке к занятиям. Есть в номере и информация, в которой сообщается о разработке пропагандистами личных творческих планов.

Стенгазета привлекает к себе горняков и оформлением, и содержанием. Ее читают все.

В. ТОНЫШЕВ.

### УЧАСТКИ ШАХТ НА ХОЗРАСЧЕТЕ

Согласно мартовскому постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых мероприятиях по дальнейшему совершенствованию управления промышленностью» с первого октября текущего года участки и цехи шахт нашего рудника перешли на участковый внутрихозяйственный расчет.

Им установлены плановые затраты по расширенному кругу показателей. Например,

## ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ

Позавчера в городе прошли первые занятия в системе партийно-комсомольского политпросвещения. 293 пропагандиста — в основном, с высшим и среднеспециальным образованием, члены КПСС — пришли в аудитории к своим слушателям. А их в этом году 7940 человек.

В партийных организациях перед началом учебы проведена огромная организационная работа. В результате скомплектовано 293 школы, семинаров, кружков в системе партийного политпросвещения. В них будут заниматься практически все коммунисты. В системе экономического образования создано 726 школ. Вопросы экономики, хозяйственного руководства, производственные проблемы будут изучаться в этом году более 25 тысяч человек.

В среднем звене партийной политучебы скомплектовано 174 школы — на 20 больше, чем в прошлом году. Повысился интерес трудящихся к изучению вопросов истории КПСС. Если в прошлом году историю КПСС изучали в 10 школах, то нынче — в 32 школах.

Первые занятия прошли организованно, на высоком идеином и политическом уровне. Пропагандисты доходчиво и грамотно довели до слушателей речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа города Москвы 14 июня 1974 года.

Коллективный репортаж с первых занятий в ряде организаций читайте на второй странице.

### ПОДПИСКА ИДЕТ АКТИВНО

Горячая пора сейчас у работников городского агентства «Союзпечать». Со всех предприятий, учреждений, учебных заведений идут и идут сюда сведения о ходе подписки на периодическую печать. В этом году подписная кампания проходит намного организованнее. Судите сами: за один месяц выпущено 78 тысяч газет и журналов — на 30 тысяч больше, чем за сентябрь 1973 года.

Большой популярностью пользуются у жителей нашего города центральные газеты и журналы. Например, «Правда» уже выписали 2305 человек, а за тот же период прошлого года — 668. Очень заметна разница в подписке и на «Ленинском шахтере». На сегодня нашу газету выписали 10 тысяч горожан, а на 1 октября прошлого года подписчиков было 1,5 тысячи.

Некоторые организации подписку уже завершили. На заводе полукоксования каждый рабочий подписал газет и журналы в среднем на 17 рублей, а средняя цифра по городу — 13 рублей.

Заканчивается подписка на Моховском разрезе. «Правда» здесь выписали все коммунисты.

Горняки шахты имени Кирова в прошлом году подписали изданий на 50 тысяч рублей. Нынче этот уровень уже достигнут.

Сведения, приходящие в агентство «Союзпечать», говорят, что подписка в нашем городе проходит лучше, чем в прошлом году.

А. СТЕПНОЙ.

## В СИСТЕМЕ ПОЛИТИПРОСВЕЩЕНИЯ

## ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННО, ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННО!

• Шахта  
„Октябрьская“

Перед началом занятий пропагандисты и слушатели собрались в актовом зале шахты. С приветственным словом к ним обратился первый секретарь городского комитета КПСС П. П. Белоногов. Месяц назад, сказал он в своем выступлении, Центральный Комитет КПСС принял постановление «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии». Это постановление в полной мере касается и пропагандистов. Задачи, поставленные Центральным Комитетом, — это задачи и пропагандистских кадров. Они должны руководствоваться постановлением и решать эти задачи в процессе учебы в системе партийно-комсомольского политпросвещения и экономического образования.

Тов. Белоногов П. П. поздравил горняков с началом учебного года, пожелал пропагандистам успехов в их нелегком труде, слушателям — успехов в освоении программного материала.

Затем все разошлись по учебным аудиториям. Инженерно-технические работники вспомогательных участков с большим вниманием прослушали первую лекцию пропагандиста А. С. Зыкова. Особый интерес и оживление вызвали слова из доклада Л. И. Брежнева о принципиальной линии партии и правительства в вопросах законодательства — расширении и обогащении прав личности, прав трудящегося человека. На примерах из жизни горняков «Октябрьской», страны пропагандист показал возросшую демократичность нашего строя.

• Завод  
„Кузбассэлемент“

В кабинет, где проходило занятие школы, доносилось равномерное шипение газовых горелок, дробное перестукивание прессов. Не более десятка минут назад Е. Н. Клинникова, и А. Ф. Сыстров, и А. С. Панфилов, другие слушатели стояли у стакнов и полуавтоматов, готовили детали и собирали батареи, в общем, делали большое и нужное дело.

**ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ».** На нашем снимке вы видите инженерно-технических работников заводаупраления, цехов и участков. Они занимаются в школе основ экономики и управления производством третьего года обучения. А пропагандистом у них Вера Степановна ЛУКАШИНА (на снимке слева). В ее практике это было первое занятие в системе партийной политучебы. Хорошо подготовленная, она провела его уверенно, со знанием дела.

Фото В. Даникова.

Это благодаря их работе регулярно растет производительность труда. Только в 25-м цехе (а большинство слушателей отсюда) план по производительности в августе был выполнен на 123 процента. Пока неизвестны результаты сентября, но предполагается, что цифра будет не меньше.

— Наша партия ставит новые задачи, — говорит пропагандист П. К. Гузь. — Их выполнение целиком и полностью зависит от вас. Именно об этом говорил Л. И. Брежнев перед избирателями Бауманского района Москвы: «Все, что мы планируем... можете превратить в реальность только вы, товарищи, только люди труда».

И дальше идет обстоятельный разговор о делах производства, путях повышения производительности. Петр Карпович Гузь, главный технолог завода, умеет так построить беседу, что она вызывает интерес слушателей, заставляет высказать свое мнение. Вот и сейчас выясняется, почему в отдельное время допускалось отставание, по каким причинам случаются простой. Идет деловой разговор людей, знающих свое дело, душой болеющих за дела производства.

## • Камвольно-суконный комбинат

— Поздравляю вас с началом учебного года, — так начал первое занятие в школе основ экономики и управления производством пропагандист Петр Емельянович Сивухо, начальник аппарата производственного комбината камвольно-суконного комбината.

С первых минут занятий настрой был деловой. Сообщив план занятия, П. Е. Сивухо приступил к изложению темы «Все для блага человека, во имя человека». Во время своего рассказа он использовал наглядные пособия.

На занятиях присутствовали члены партбюро комбината и методического совета. Первые занятия — это итог подготовки к ним. Ведь задолго до начала учебного года в парткабинете была подобрана литература, наглядные пособия, приобретены технические средства. В библиотеке комбината оформлены стенды в помощь пропагандистам и слушателям всех школ. В эти дни ее услугами пользовались все.

• Шахта  
имени Ярославского

Когда пропагандист семинара И. Васильев, называя конкретные цифры роста материального благосостояния советского народа, остановился на улучшении жилищных условий, слушатель В. Шевалье предложил:

— Давайте посчитаем: нас в стране 250 миллионов, жилищные условия улучшены у 45 миллионов — это почти каждый пятый получил новую квартиру или обменял на лучшую.

— А кто из наших слушателей не имеет хороших квартир? — спросил Васильев.

Оказалось, что только один стоит на очереди, у остальных — благоустроенные коммунальные квартиры и хорошие личные дома.

На занятии в политшколе, где пропагандистом А. Усенко, речь зашла о заработной плате. Пропагандист имел конкретные цифры.

— Вот смотрите, — сказал он, — в 1971 году средняя зарплата трудящегося шахты составляла 209 рублей, сейчас

она поднялась до 259 рублей в месяц, а у рабочих основных профессий еще выше — до 261 рубля. На двадцать рублей выросла зарплата у младшего обслуживающего персонала. В этом году трудающиеся шахты купили 32 легковых автомашин, в каждой семье приобретены обновки из одежды, ценные вещи.

Далее пропагандист показывает взаимосвязь роста заработной платы и производительности труда, напоминает, что производительность должна возрастать опережающими темпами. На шахте за годы пятилетки она увеличилась более чем в полтора раза.

Во всех формах учебы заострялось внимание на использовании резервов, как одном из факторов повышения благосостояния. По желанию некоторых групп слушателей будут проведены беседы об опыте внедрения участкового хозрасчета, заимствованного делегацией шахты в комбинате «Кузбассуголь».

## • Орс промтоварами

Галина Петровна Севрюкова, пропагандист кружка «Политэкономия социализма», подробно осветила ту часть речи Л. И. Брежнева, где говорится о повышении благосостояния народа: ведь если работники орса и не участвуют в создании материальных благ, то помочь населению в удовлетворении потребностей — их прямая задача. Галина Петровна на цифрах роста товарооборота промышленного орса в целом и продажи отдельных товаров показала, как растут запросы населения, повышается жизненный уровень.

• Шахта  
«Комсомолец»

Главный технолог шахты В. А. Климаков руководит кружком основ экономики и управления производством второго года обучения. Состав слушателей у него стабильный. Поэтому с первых минут устанавливается тесный контакт с ними.

Многое зависит от нас. Как мы будем трудиться, такая будет и отдача, — эти слова пропагандиста стали «переходным мостиком» к разговору о нерешенном. В орсе 55 торговых предприятий, план выполняют 40—45 из них, остальные — в отстающих. Г. П. Севрюкова проанализировала причины отставания, которые чаще всего кроются в плохой организации дела, безынициативности руководителей предприятий.

На основе речи Л. И. Брежнева пропагандист сумела привести предметный разговор о задачах дня.

Пропагандист подчеркивает, что лозунг «Все на благо человека, во имя человека» сразу же стал преобразоваться в жизнь после Великого Октября. Но вёковая отсталость страны, войны встали на пути. Другое дело сейчас, когда у нас развитое социалистическое общество.

Пропагандист делает упор на то, что рост благосостояния

осуществляется лишь благодаря труду людей. А это зависит от каждого.

Хотя на первом занятии не предусматривалось обсуждения, но после рассказа оно само собой возникло. Слушателей интересовали перспективы развития города, они требовали кое-каких уточнений.

Пропагандист не уходил от острых вопросов. Он тщательно разъяснял суть дела, ответы его были объективны и вполне удовлетворяли присутствующих.

## • Полысаевское строй управление

В аудитории тишина. Коммунисты — слушатели внимательны и сосредоточены. На против пропагандиста М. В. Калугина за столом сидят знатные бригадиры В. М. Антилов и заслуженный строитель РСФСР А. В. Попов. Они прибыли сюда прямо с объектов.

— За прошедший год, — говорит пропагандист, — наш коллектив перевыполнил задание по производительности труда на один процент. Вроде немногого, а польза велика. Этот процент позволил освоить на строительство сверх плана 50 тысяч рублей. Если на процент увеличат производительность труда все рабочие страны, за год будет дополнительно выпущено продукции на 3 миллиарда рублей.

Умело оперируя цифрами, пропагандист снова привлекает внимание коммунистов и деятельности строй управления.

— Зарплата строителя по плановому заданию в «Главкузбассстрое» на 1975 год должна составить 163 рубля. Средняя зарплата наших строителей уже сейчас составляет 164 рубля.

За счет чего она так поднялась?

— За счет того же роста производительности труда. За три года и 9 месяцев она поднялась на 53 процента, а зарплата — на 18 процентов.

Нормальное это соотношение?

— Да, — слышится в ответ. Слушатели хорошо усваивают изучаемый материал.



## ОЦЕНКА: ХОРОШО!

### • Качество — зеркало производства •

За последние пять лет рабочая комиссия, в которую входят представители от строителей, заказчиков, субподрядчиков, специалисты от управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь», впервые приняла от Ленинского строй управления № 1 (начальник Г. В. Перцев) жилой объект — 60-квартирный дом по ул. Пушкина — с оценкой «хорошо».

А все замечания комиссии строители постарались устроить быстро и качественно. В основном замечания касались теплоснабжения дома.

Хорошо потрудились на от-

делке дома штукатуры. Заслуга в этом, думаем, начальника производственно-технического отдела Ленинского СУ № 1 А. Г. Вахранева и мастера участка Л. Э. Муниной. Они добросовестно отнеслись к работам на данном объекте. Если Л. Э. Мунина отдалку на доме № 19а по ул. Пушкина еле спихнула с рук с оценкой ниже удовлетворительной (о чем писалось в городской газете), то сейчас ее бригада сделала соответствующие выводы для себя. Девчата были настроены работать по-ударному. Как они потрудились? Первый подъезд отделяла бригада штукатурок И. С. Рачевой (16 человек). Сделано все хорошо. У бригады Н. Т. Буньковой

раньше (в доме № 19а) были самые низкие показатели по отделке. Здесь же ее 4-й подъезд выглядит лучше всех (ни одного замечания ей не сделано).

Несколько хуже качество отделки у бригады Л. А. Походяевой и И. С. Янченковой. Бригады вину сваливают на молодые неопытные кадры, но в действительности вина — их собственная бесконтрольность.

Заслуживают похвалы сантехмонтажники (мастер Г. Ф. Агафонкин). Их работы по дому оценены на «хорошо».

Плотникам же были предъявлены прежние претензии — недобросовестное их отношение к своей работе. В 30 квартирах дома входные двери были навешены неправильно, не оборудованы встроенные шкафы. Не было на этот раз им замечаний только по оконным переплетам.

Хуже всех были сделаны

электромонтажные работы. При проверке отсутствовало напряжение в нескольких квартирах. Счетчики в подъездах поставлены с браком, отсутствовали розетки и выключатели.

Из сказанного можно сделать вывод: строители могут и умеют хорошо трудиться, могут сдавать объекты с высокой оценкой, в срок и с минимальным числом замечаний. Следует только требоватьнее относиться к своему делу. Хочется пожелать вновь назначенному главному инженеру Ленинского СУ № 1 Л. И. Муковниковой и впредь уделять больше внимания устранению неполадок. А еще лучше — не допускать их.

**А. ПОГРЕБЦОВА,**  
главный инженер УЖИХ.

**Е. КУДИНОВ,**  
старший инженер дирекции  
строительства предприятий.

## ДЕЛО ЕЩЕ НЕ СЛУШАЕТСЯ, НО...

### ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

В нашем доме не так давно поселилась семья Бушмакиных. В первый же день мы, соседи и жильцы дома, почувствовали ее беспокойный нрав. Новоселье новеньких пережили терпеливо, но потом, когда кутежи в квартире стали повторяться слишком часто, мы все забеспокоились. Нас тревожит обстановка, в какой растут и воспитываются четверо детей.

Отец, Иван Сергеевич Бушмакин, — рабочий музыкальной школы, мать нигде не работает. Казалось бы, дети должны находиться под присмотром, ухоженными и обласканными. У трезвых матери с отцом так оно и бывает, но не у выпивох.

Старший из детей — Михаил — работает где-то на стройке, а трое младших — Саша, Галля и пятилетняя Марина — с матерью. Мама Нина часто отлучается из дома, а когда возвращается, смотришь, ее ведут

уже пьяную под руки. Попойки в квартире в любое время суток заканчиваются драками, скандалом. Стеснения перед детьми, а тем паче перед соседями, у супругов Бушмакиных никакого. «На выше что ли пьем? — непонимающе огрызаются они на замечания членов домового комитета. — Чего нас учите?».

Вернувшись из школы, Саша вместо того, чтобы сесть за уроки, слоняется по улице, потому что дома мама с «подружками» гуляет. Однажды под выходной день нужно было забрать из интерната Галю, но мать забыла за бутылкой спиртного об этом. Воспитатель В. М. Седезнева сама привела девочку домой. Привела и поразилась обстановке, в которой растут дети.

Пьют по пятницам, выходным, в понедельник опохмеляются. А дети полуодоленные. У нас в доме печное отопление,

а у Бушмакиных ни угля, ни дров.

Больно даже со стороны наблюдать за безрадостным детством Саши, Маринки, Галли, которые вовремя и до сих пор не накормлены, да и ласки не перекладают от матери-пьяницы. В наше ли время жить им так? И молчать об этом тоже нельзя. Пока дети Бушмакиных не пошли по не-правильной дорожке, им надо помочь. Сейчас страдают пока только они да соседи, а потом будет ущерб обществу, производству. Поэтому что где, как не в семье, детям могут преподать мори добра, трудолюбия, уважения к людям? Преподать обязаны в первую очередь родители, а особенно — мать.

А что могут дать Бушмакины, если их интересы сведены исключительно к одному — желанию выпить?

Собрали мы домовый коми-

тет, пригласили домоуправа, пошли на квартиру к Бушмакиным. Убеждали матерь в неправильном ее поведении, в невнимании к детям. С нее же как с гуся вода.

Рядом, на лестничной площадке — детская комната. Каково и другим ребятам видеть неопрятную, пьяную женщину, слушать ее непристойную брань. Мы даже попытались пригрозить Бушмакиной: «Можете лишиться родительских прав». Отвечает, что это не так-то просто. Но все же прослезилась, обещала исправиться.

Семья Бушмакиных сейчас у нас под контролем. Но стоит ли на этом ставить точку? И почему, собственно, взрослых людей, многодетных родителей нужно перевоспитывать? Почему, создавая семью, некоторые родители не задумываются о высоком долге, именем обязанностей. Говорю это потому, что семья Бушмакиных не единственная в своем роде.

**А. ЛЕБЕДЕВА,**  
председатель домового  
комитета, ул. Горького, 51.

возможно смотреть с их помощью. 60 процентов населения нашего города смотрит с большими помехами и первую программу. В конце 1975 года в городе появится цветное телевидение. Цветной сигнал очень сложный и от качества ТАКП будет зависеть тональность цвета.

Установив антенну КП на доме, мы делаем разводку по квартирам уже согласно заявкам жильцов. Признаюсь, не всякий владелец делает нам такую заявку. А вот, например, в Ростове все телевизоры подключили к распределителю одновременно и отношение к оборудованию становится на многое забывчивее.

Как должен быть сейчас поставлен вопрос? Организации и предприятия, имеющие на своем балансе жилой фонд, обязаны оборудовать все коммунальные дома антенными коллективного пользования и в определенные, установленные решением горисполкома сроки.

Следует обязать руководителей ведомственных домов обеспечить надлежащую сохранность телевизионного оборудования, предусмотреть в планах на ближайшее будущее целевые средства на его установку и ремонт. В Белове, у наших соседей, и в других городах Кузбасса такое решение уже принято и действует. У нас же пока нет.

**Г. ФАДЕЕВ,**  
главный инженер  
телефа.

• КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

## ЖИВЫЕ ПРИМЕТЫ ДРУЖБЫ

С исключительной теплотой и сердечностью принимали советские люди венгерскую партийно-правительственную делегацию во главе с Первым секретарем ЦК ВСРП Я. Кадаром, которая находилась в СССР с официальным дружеским визитом. Эти чувства естественны и закономерны, ибо народы обеих социалистических стран связывают поистине братскую дружбу.

Эта дружба имеет глубокие корни. Она родилась в те дни, когда Советская Армия, выполняя свой интернациональный долг, освободила Венгрию от фашистской тирании. С тех пор на протяжении почти трех десятиков лет советско-венгерская дружба неуклонно развивается. Выступая 25 сентября в Большом Кремлевском дворце, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev отметил, что живые приметы советско-венгерской дружбы можно видеть теперь буквально повсеместно.

Эти слова Л. И. Брежнева можно проиллюстрировать множеством ярких примеров. В 1973 году взаимный товарооборот достиг 2 миллиардов 64 миллионов рублей. Доля Советского Союза во внешнеторговом обороте Венгрии превосходит ныне одну треть.

Постоянно растет техническое содействие Советского Союза развитию таких ведущих отраслей промышленности Венгрии, как черная и цветная металлургия, электроразгетика, химическая и нефтеперерабатывающая промышленность. Советский Союз поставил и продолжает поставлять Венгрии оборудование для 74 промышленных объектов. В свою очередь сделанные руками венгерских рабочих автобусы «Икарус», портовые краны, счетно-вычислительные устройства, различные продовольственные товары, изделия легкой промышленности пользуются отличной репутацией в Советском Союзе.

Широкое развитие получило научно-техническое сотрудничество. Более 200 советских и 150 венгерских исследовательских и проектно-конструкторских организаций совместно разрабатывают в аэропланах свыше 300 проблем.

А вот еще показательные факты. Более 900 венгерских предприятий, кооперативов, госхозов, институтов, школ являются коллективными членами Общества венгеро-советской дружбы, объединяющего сотни тысяч людей. Недавно Будапешт украсило новое великолепное здание — Дом советской культуры и науки. В эти дни у подножия горы Охедь тысячи жителей венгерской столицы создают парк Венгеро-советской дружбы, который намечено открыть к 30-й годовщине освобождения Венгрии от фашизма.

...Их много, этих живых примет дружбы между двумя странами, о которых говорил Л. И. Брежнев. Визит в нашу страну венгерской партийно-правительственной делегации внес огромный вклад в дальнейшее развитие и расцвет этой дружбы.

**В. ГОНЧАРОВ,**  
обозреватель ТАСС.

### КАДРЫ ДЛЯ СЛУЖБЫ ПОГОДЫ



## ЧТОБЫ ИЗОБРАЖЕНИЕ БЫЛО ЧЕТКИМ...

Сейчас все телевизоры с большими экранами выпускаются с автоматической регулировкой изображения. Она предъявляет повышенные требования к приему передач. Иметь сейчас отменное (а не терпимое) качество изображения на экране телевизора возможно.

Чтобы изображение было четким, а звуковое сопровождение хорошим, необходимо установить на доме телеантенну коллективного пользования (ТАКП). Подведя сигнал достаточной мощности от ТАКП к своему телевизору, его владелец тем самым заставит дальние служить свой аппарат.

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 7 октября 1961 года, решением Кемеровского облисполкома от 12 января 1962 года каждый дом от восьми квартир и более должен оборудоваться антennами коллективного пользования. К сожалению, решение это в нашем городе выполняется пока неудовлетворительно.

На сегодняшний день в городе не оборудованы ТАКП около 250 многоквартирных домов. С одной стороны, большая часть владельцев телевизоров еще не имеет с существующим состоянием работы своих телевизоров. С другой стороны,

неохотно принимают себе в обязанность установку и эксплуатацию ТАКП жилищно-коммунальные хозяйства, поскольку дело это, на их взгляд, хлопотное, но вроде бесполезное. Фактически так оно и бывает, если относиться к этому делу халатно. Неполадки зависят от неправильного использования и поломки оборудования.

В настоящее время новые дома, сдаваемые в эксплуатацию, оборудуются ТАКП в обязательном порядке. Но жильцы ранее сданных домов до сих пор пользуются индивидуальными, кустарно изготовленными антennами, которые частоколом (по 30—40 штук) взгромоздились на крышах домов.

А на наш взгляд, ЖКХ больше тратят денег на ремонт сломанных крыши при установке индивидуальных антenn, чем пришлось бы сдержать однажды поставленную антенну общего пользования. Видимо, для ЖКХ проще ремонтировать крыши еще и потому, что установленное оборудование становятся на многое забывчивее.

Как должен быть сейчас поставлен вопрос? Организации и предприятия, имеющие на своем балансе жилой фонд, обязаны оборудовать все коммунальные дома антennами коллективного пользования и в определенные, установленные решением горисполкома сроки.

Следует обязать руководителей ведомственных домов обеспечить надлежащую сохранность телевизионного оборудования, предусмотреть в планах на ближайшее будущее целевые средства на его установку и ремонт. В Белове, у наших соседей, и в других городах Кузбасса такое решение уже принято и действует. У нас же пока нет.

**Г. ФАДЕЕВ,**  
главный инженер  
телефа.

Сейчас здесь обучается 500 человек.

На снимке: учащиеся третьего курса на занятиях в кабинете метеорологии. На переднем плане — Светлана и Ольга Овчакина и Валентина Бекетова.

Фото П. Маслова.  
(Фотохроника ТАСС).

# ПОТЕРЯ ИНИЦИАТИВЫ — ПОРАЖЕНИЕ

Состоявшиеся в субботу полуфинальные матчи должны были дать ответ: кто станет финалистом розыгрыша кубка «Золотая осень» и продолжит борьбу за почетный приз. Игры вызвали интерес, потому что встречались хорошо знакомые друг другу сильные соперники.

Первыми вышли на поле команды «Кировец» и шахты имени 7 Ноября. До нынешнего года бесспорными победителями встреч этих соперников были футболисты шахты имени Кирова. Но в этом году впервые чемпионом города стала команда шахты имени 7 Ноября. А «Кировец» незадолго до этого поединка стал обладателем кубка города и вторым призером в первенстве. Что и говорить, матч для обеих команд был принципиально важным.

Сначала успеха добились футболисты шахты имени Кирова. Но их соперник не только сравнял результат, но и к середине первой половины матча был впереди — 2:1.

Встреча началась и проходила интересно. Игроки много перемещались. Лучше это получалось у футболистов шахты имени 7 Ноября. Первый тайм они провели очень четко, технично, и вышли вперед в счете. Но незадолго до перерыва игроки обороны этой команды ошиблись: вынуждены были ловить нападающего «Кирбца», который подряд обыграл пять игроков и выходит один на один с вратарем. Судья назначил одиннадцатиметровый штрафной удар. Пенальти бил Б. Соболев — мяч влетел в левый от вратаря угол.

Много было споров в раздевалке «Кирбца». Игроки

бурно обсуждали первый тайм, искали свои ошибки. Это говорило вроде бы о том, что «Кировец» должен изменить свою игру.

Но их соперник значительно прибавил в скорости, стал более предусмотрительно и плотно играть в обороне, и игра у него пошла. Нападающие вольготно чувствовали себя в штрафной площади ворот голкипера В. Нефедова. Утратившие инициативу, футболисты «Кирбца» позволили выходить им на ударные позиции. Только своей увереной игрой вратарь команды «Кирбца» не давал провести мяч в сетку ворот. На 73 минуте футболисты шахты имени 7 Ноября забили третий мяч. Произошло это так: последовал навесной пас одиноко стоявшему в площади ворот соперника К. Закирову... Он принял летевший в воздухе мяч и без обработки, с лету, послал его под перекладину. Что и говорить, красивый гол! После того, как был забит этот мяч, «Кирбцу» только и оставалось, что подальше отбивать мяч.

Окончательный результат был установлен в конце матча: футболисты «Семерки» провели четвертый мяч в ворота «Кировца».

Во второй встрече преимущество было за «Шахтером». Игроки действовали широко, остро. Но защитники шахты «Кузнецкая» постоянно подстраховывали друг друга, не давали возможности нанести прицельный удар по воротам. Но на 9 минуте Попков послал мяч в штрафную площадь соперников, и в борьбе с теми защитниками Ожогин наносит точный удар по воротам. Затем «Шахтер» увеличивает результат, проведя еще два безответных гола. И тут, приведшие до этого хорошо футболисты шахты «Октябрьская» сбавили темп, позволили себе передышку, за что и поплатились. Ведь футбол не прощает даже малейшей попытки расслабления — наказание неминуемо. Вот тут-то и заиграли футболисты шахты «Кузнецкая», и окончательный счет встречи стал 4:3 в пользу «Шахтера».

Н. ОГОРОДНИКОВ.

## ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА ПЕРВЕНСТВА ГОРОДА

Команды	И.	В.	П.	Н.	О.	М.
Шахта имени 7 Ноября	10	10	—	—	20	35—5
Шахта имени Кирова	10	8	2	—	16	18—14
«Мотор» (Ленинская автобаза)	10	7	2	1	15	45—22
Шахта «Октябрьская»	10	7	3	—	14	42—15
Шахта «Кузнецкая»	10	6	4	—	12	23—18
Егозовское ШПУ	10	5	4	1	11	24—23
«Энергия»	10	2	6	2	6	11—26
«Автомобилист»	10	2	6	2	6	15—32
(Кольчугинская а/б)	10	2	8	—	5	11—39
«Металлист»	10	2	8	—	4	16—27
Шахта «Полысаевская»	10	0	8	2	2	13—40
Шахта «Комсомолец»						

ведения живописи, скульптуры и графики.

Глава семьи Николай Сергеевич работает мальром на комбинате, а в свободное время пишет портреты товарищей по труду, пейзажи родного края. Старший сын Николай, окончивший Белорусский театрально-художественный институт, трудится в Витебске в ху-

дожественных мастерских. Его творчество представлено графическими работами, натюрмортами. Младший сын Александр, студент, увлекается скульптурой. Его, как и старшего брата, интересует тема народного подвига в суровые годы Великой Отечественной войны.

(ТАСС).

## СЕМЕЙНАЯ ВЫСТАВКА

Во Дворце культуры Витебского деревообрабатывающего комбината открылась художественная выставка произведений семьи Гвоздиковых. На ней экспонируются произ-

добровольцем. Познал горечь поражений и радость побед. До Либавы (Латвия) дошагал воин-сибиряк, здесь он встретил день победы.

А потом — незабываемая встреча с супругой Евдокией Ивановой. Снова родная шахта, повседневные горняцкие будни, семейные хлопоты, воспитание сына и дочери.

Да, 50 лет прожить вместе — не поле перейти. У юбиляров, понятно, много воспоминаний. Но свадьба — есть свадьба. Они — в центре внимания. Им почет и уважение. Нет-нет да и раздается традиционное «горько». Обычаи для любых молодоженов — закон, и супруги Скудариновы выполняют его.

Не обошлось на свадьбе без блинов. Непринужденность, веселье царили в этот день в доме № 21. Поздравить супружиков пришли старые друзья, родственники, представители шахты. Все искренне, сердечно же-



лали супружам, чтобы их сердца бились по-молодому, как 50 лет назад.

А. ГУЛЯЕВ.



## Где, что, когда?

В субботу на Центральном стадионе «Труд» состоятся три футбольных матча. В первом, который начнется в 12 часов, встречаются «Мотор» и «Кировец», во втором — «Автомобилист» и коллектив шахты «Кузнецкая». Эти команды оспаривают право владеть «Кубком стадиона». Но, безусловно, самый интересный матч начнется в 16 часов. На поле выйдут финалисты кубка «Золотая осень»: футболисты шахт имени 7 Ноября и «Октябрьская».

В тот же день в парке имени Горького в 11 часов будет дан старт легкоатлетическому кроссу — участвуют физкультурники производственных коллективов, а в воскресенье — учащиеся школ и профессионально-технических училищ.



ЧЕТВЕРГ, 3 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.00 Ленинский университет миллинов. «Традиции поколений». Из опыта воспитания молодежи партийными организациями Москвы. 15.40 «Совесть». Многсерийный художественный фильм. 5-я серия. 17.10 Спортивная программа. 1. Футбол. Кубок обладателей кубков. ЦСКА (София) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. Передача из Болгарии. 2. Первенство мира по шахматам. Кемерово. 18.00 Идет подсчет. «Партийные журналы — каждому пропагандисту». 18.20 Новости Кузбасса. Москва. 18.30 «Ваше мнение». 19.35 «Усть-Илим строится». Телевизионный очерк. 20.05 «Творчество народов мира». 20.35 «Бессмертье». Передача, посвященная 70-летию со дня рождения Н. Островского. 22.30 «Играй, мой баян». Ведет передачу лауреат Всесоюзного и международных конкурсов А. Беляев. 23.00 «Время». 23.30 Международная встреча по хоккею. СССР — Канада. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

## Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкоскранный художественный фильм ОКЕАН (10, 19.50). По просьбам зрителей художественный фильм (новая копия) ПРИВИДЕНИЯ В ЗАМКЕ ШПЕССАРТ (11.40, 14, 16, 18.10, 22).

Зал киноконцерти

МОСКВА — КАССИОПЕЯ (11, 15).

Центральный ДК

КОШАЧЬИ СЛЕДЫ (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА (серии) (16, 19).

ДК шахты «ПОЛЫСАЕВСКАЯ» КАЛИНА КРАСНАЯ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

В БОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ» (12, 16.10, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ»

А ВЫ ЛЮБИЛИ . КОГДА, НИБУДЬ? (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»

Широкоскранный цветной художественный фильм Я — ШАПОВАЛОВ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»

ЛИЦО АНГЕЛА (16, 18, 20).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

8 октября

Только один день  
Вокально-инструментальный ансамбль «Витязи».  
Обновленный ансамбль с новой программой.  
Начало в 20 час.  
Принимаются коллективные заявки.

Всем предприятиям, обеспечивающим запчастями через районное объединение «Сельхозтехника», в срок до 10 октября с. г. представить в Ленинск-Кузнецкое объединение «Сельхозтехника» наличие машино-тракторного и автомобильного парка (по маркам и модификациям) по состоянию на 1 октября 1974 года. С данными о парке машин представляются их технические паспорта (при парке свыше 50 машин). Эти данные должны быть заверены вышестоящей организацией и органами госавтоинспекции.

Одновременно предприятия представляют список излишних запасных частей и заявки на запасные части по всем маркам машин на 1975 год в номенклатурных тетрадях в разрезе кварталов.

Администрация

Детская музыкальная школа объявляет прием детей в подготовительный класс.

Напоминаем родителям, что зачисляться в школу на следующий учебный год будут только те дети, которые прошли предварительную подготовку. Запись до 20 октября 1974 года. Адрес школы: ул. Пушкина, 17.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Цена 10 коп. Заказ № 8001.